

आकाशवाणी मुंबई
प्रादेशिक बातमीपत्र - संध्या. ७.०० वाजता
१७ ऑगस्ट, २०१७

- १) समाजाची शक्ती आणि व्यवस्था यांच्यात एकात्मता आवश्यक असल्याचं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांचं प्रतिपादन
- २) राज्यातलं भाजपाच्या नेतृत्वाखालचं सरकार पाडण्याची ताकद कुणाकडेच नाही, असा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस यांचा विश्वास
- ३) बलोरिया खुल्या बॅडमिंटन स्पर्धेचं विजेतेपद भारताच्या लक्ष्य सेननं पटकावलं
- ४) मुंबई शेअर बाजारात नफेखोरीमुळे मोठे चढउतार/दिवसअखेर निर्देशांकात किरकोळ वाढ
//<><><><>//

समाजाची शक्ती आणि व्यवस्था यांच्यात एकात्मता असण्याची गरज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी व्यक्त केली आहे. ते आज दिल्लीत नीतीआयोगानं आयोजित केलेल्या कार्यक्रमात बोलत होते. बदलत्या काळानुसार प्रक्रिया आणि व्यवस्थाही बदलणं आवश्यक आहे असं ते म्हणाले. देशाला देण्यासाठी प्रत्येक नागरिकाकडे काही ना काही आहे यावर सरकारचा विश्वास आहे, आणि लोकांची हीच शक्ती देशाच्या विकासाशी जोडण्याची सरकारची इच्छा आहे. अशाप्रकारे शांतपणे अथक काम करणाऱ्या लोकांच्या यशोगाथा पद्मपुरस्कार देतांना विचारात घेतल्या असल्याचं त्यांनी सांगितलं. नव्या भारताच्या उभारणीविषयी देशभरातल्या युवा उद्योजकांशी प्रधानमंत्र्यांनी संवाद साधला. डिजिटल इंडिया, आरोग्य, शिक्षण आणि कौशल्य विकास या मुद्द्यांवर या संवादाचा भर राहिला.

<><><><>

भाजपाच्या नेतृत्वाखालचं राज्यातलं सरकार पाडण्याची ताकद कुणाकडेच नाही, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी निर्माण केलेला विश्वास कार्यकर्त्यांनी तळागाळातल्या लोकांपर्यंत पोहचवला तर भाजपा कधीही पराजीत होणार नाही, असा विश्वास मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस यांनी व्यक्त केला आहे. ते आज भाजपा प्रदेश कार्यकारिणीच्या मुंबईत बोरिवली इथं झालेल्या बैठकीचा समारोप करताना बोलत होते.

भाजपात संघटनात्मक बदल होणार असल्याच्या बातम्या त्यांनी फेटाळून लावल्या. जोपर्यंत दिल्लीवरून बोलावणं येत नाही तोपर्यंत राज्याचा मुख्यमंत्रीपदी कायम राहणार असल्याचं ते म्हणाले. शेवटच्या शेतकऱ्यापर्यंत कर्जमाफी पोहचल्याशिवाय सरकार हात आखडता घेणार नाही अशी ग्वाही त्यांनी दिली.

राज्य सरकारनं जाहीर केलेल्या कर्जमाफी योजनेची अंमलबजावणी लवकरच होईल, असं सांगत राज्यात दुष्काळ सदृश्य परिस्थिती निर्माण झाली तर सरकार त्याला तोंड देईल आणि आवश्यक त्या उपाययोजना राबवेल, अशी ग्वाही भाजपाचे प्रदेशाध्यक्ष रावसाहेब दानवे यांनी यावेळी बातमीदारांना दिली आहे. पक्ष संघटनेतल्या बदलांविषयी तसंच भ्रष्टाचाराचे आरोप झालेल्या गृहनिर्माण मंत्री प्रकाश मेहता यांच्याविषयी विचारलं असता, ‘‘या बैठकीत याविषयांबाबत चर्चा होत नाही, तसंच भाजपाच्या गाभा समितीतही या विषयी चर्चा झालेली नाही‘‘, असं दानवे यांनी स्पष्ट केलं. संपूर्ण चौकशी

पूर्ण झाल्यानंतरच योग्य वेळ येईल तेव्हा माजी महसूल मंत्री एकनाथ खडसे यांच्याबाबत निर्णय होईल, असं दानवे यांनी एका प्रश्नाच्या उत्तरात सांगितलं.

<><><><>

राज्य सरकारनं कर्जमाफीची घोषणा करूनही शेतकऱ्यांच्या आत्महत्या सुरुच आहेत, यावरून या समस्येबाबत सरकार गंभीर नाही हे स्पष्ट होत असल्याचा आरोप, काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष खासदार अशोक चव्हाण यांनी आज केला, ते मुंबईत वार्ताहर परिषदेत बोलत होते.

<><><><>

जमिनीच्या दस्तऐवजांचं संपूर्ण संगणकीकरण १५ ऑगस्टपर्यंत करण्याची राज्य सरकारची योजना तांत्रिक अडचणींमुळे रखडली असल्याचं पीटीआय च्या बातमीत म्हटलं आहे. डेटा, म्हणजे माहितीचे तपशील भरताना मोठया प्रमाणावर त्रुटी येत असल्याचं महसूल विभागातल्या एका वरीष्ठ अधिकाऱ्याच्या हवाल्यानं या बातमीत म्हटलं आहे. डेटा एररचं प्रमाण किमान ३० टक्के आहे. त्यामुळे कामात प्रचंड विलंब होत आहे. १५ ऑगस्टपर्यंत सर्व, म्हणजे ४३ हजार ९४३ गावांमधल्या जमिनींच्या दस्तऐवजांचं संगणकीकरण करण्याचं उद्दीष्ट असताना, प्रत्यक्षात १४ ऑगस्टपर्यंत फक्त ३ हजार ८९३ गावांचं काम पूर्ण झालं असल्याचं या अधिकाऱ्यानं सांगितलं.

<><><><>

राष्ट्रीय भूमिअभि लेख आधुनिकीकरणांतर्गत डिजिटल स्वाक्षरीचे सातबारा अचूक होण्यासाठी वाशीम जिल्ह्यात ऑनलाईन सातबाराचा चावडी वाचन कार्यक्रम राबवण्यात आला. यावेळी निदर्शनाला आलेल्या त्रुटींची दुरुस्ती करण्यासाठी त्यांच ऑनलाईन पुनर्संपादन करण्यात आलं, शेतकऱ्यांना कमीत कमी वेळेत सातबाराची प्रत मिळावी यासाठी जिल्हाधिकारी कार्यालयात कियोस्क मशीन बसवली आहे.

<><><><>

मराठवाड्यात समाधानकारक पाऊस न झाल्यानं शेतकऱ्यांमध्ये चिंतेचं वातावरण आहे. जून महिन्यात १७ दिवस पाऊस झाला. मात्र, जुलै आणि ऑगस्टमध्ये पावसाचं प्रमाण घसरलं आहे. विभागात आतापर्यंत ६० टक्केही पाऊस झालेला नाही. त्यामुळे मराठवाड्यात औरंगाबाद, जालना, परभणी, नांदेड, हिंगोली या जिल्ह्यातही खरीप पिकं संकटात सापडली आहेत. उस्मानाबाद, लातूर आणि बीड जिल्ह्यांत उर्वरित जिल्ह्यांच्या तुलनेत पावसाचं प्रमाण, चांगलं असलं तरी, पावसात खंड पडल्यामुळे पेरण्या वाया जाण्याची भीती व्यक्त होत आहे.

दरम्यान, येत्या चार दिवसांत मराठवाड्यात मध्यम स्वरूपाच्या पावसाच्या अंदाज हवामान तज्ञांनी व्यक्त केला आहे.

<><><><>

बलोरिया खुल्या बॅडमिंटन स्पर्धेचं अजिंक्यपद लक्ष्य सेन या १६ वर्षांच्या भारतीयानं पटकावलं आहे. सोफिया इथं झालेल्या पुरुष एकेरीच्या अंतिम सामन्यात त्यानं क्रोएशियाच्या व्झोनिमीर दुरकिन जॅकचा पराभव केला. लक्ष्यनं कडवी झुंज देत प्रतिस्पर्धी खेळाडूला १८-२१, २१-१२, २१-१७ अशा गेममध्ये हरवलं. हा सामना ५७ मिनिटं चालला.

<><><><>

तेजीत असलेला मुंबई शेअर बाजाराला आज नफेखोरीचा फटका बसला. निर्देशांक चढा राहिला होता. एकदा त्यानं ३१ हजार ९३८ अंकांची उंची गाठली मात्र नंतर नफा कमावण्यासाठी विक्री सुरु झाल्यानं त्यात झपाट्यानं घसरण झाली. दिवसअखेर, पंचवीस अंकांची वाढ नोंदवत निर्देशांक ३१ हजार ७९५ अंकांवर बंद झाला.

राष्ट्रीय शेअर बाजाराच्या निपटीतही आज असेच चढ-उतार झाले. आणि दिवसअखेर ७ अंकांच्या वाढीसह तो ९ हजार ९०४ अंकांवर बंद झाला.

<><><><>

सर्वोच्च न्यायालयानं आज मालेगाव बॉम्बस्फोटातला आरोपी कर्नल श्रीकांत प्रसाद पुरोहितच्या जमीन अर्जावरचा निर्णय राखून ठेवला. पुरोहितच्या जमिनीसाठी प्रसिद्ध वकील हरीश साळवे यांनी सर्वोच्च न्यायालयात बाजू मांडली. राष्ट्रीय तपास यंत्रणा-एनआयएनं पुरोहितच्या विरोधात सबळ पुरावे असल्यामुळे मुंबई उच्च न्यायालयाचा निर्णय कायम ठेवावा, असं सांगत, त्याच्या जामिनाला विरोध केला. याप्रकरणातली आरोपी साध्वी प्रज्ञा सिंगला जामीन दिल्याच्या पार्श्वभूमीवर पुरोहितच्या जामिनाची मागणी होत आहे. एनआयएची भूमिका दुटप्पी असल्याचा आरोप साळवे यांनी यावेळी केला. नाशिक जिल्ह्यातल्या मालेगाव इथं २९ सप्टेंबर २००८ रोजी झालेल्या या बॉम्बस्फोटात सात जणांचा मृत्यू झाला होता.

<><><><>

कोपर्डी सामूहिक बलात्कार प्रकरणी, पाच जणांचा जवाब नोंदवला जावा, अशी मागणी करणारी याचिका, सर्वोच्च न्यायालयानं आज फेटाळली. आरोपीच्या वकिलांनी ही याचिका केली होती. मात्र, सत्र न्यायालयात हा खटला सुरु असताना, वेगळ्या सुनावणीची गरज नाही, असं, सर्वोच्च न्यायालयानं ही याचिका फेटाळताना सांगितलं.

<><><><>

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रांतिक कार्यकारिणी सदस्य आणि महाराष्ट्र राज्य विद्युत मंडळाचे माजी संचालक एच.डी.पाटील यांचं आज कोल्हापुरात निधन झालं. तं ८६ वर्षांचे होते. त्यांच्या पार्थिवावर पंचगंगा स्मशानभूमीत अंत्यसंस्कार झाले. राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांचे निकटवर्तीय असलेले पाटील अजातशत्रू होते विविध क्रीडा आणि सामाजिक संस्थांवर ते कार्यरत होते.

यावेळी धनंजय महाडिक माजी खासदार निवेदिता माने यांच्यासह अनेक मान्यवर उपस्थित होते.

<><><><>

धुळे जिल्ह्यात धरणं तसंच तलावांमध्ये कमी पाणीसाठा असल्यानं परिस्थिती दिवसोदिवस गंभीर होत आहे. यामुळे नागरिकांनी पाण्याचं महत्त्व समजून घेत त्याचा काटकसरीनं वापर करावा असं आवाहन जिल्ह्याचे पालकमंत्री दादा भुसे यांनी केलं आहे.

ते आज धुळे तालुक्यात निमडाळे इथं साठवण बंधान्याच्या जलपूजनानंतर बोलत होते. धुळे जिल्हा परिषदेच्या लघुसिंचन विभागातर्फे जलयुक्त शिवार अभियानांतर्गत या बंधान्याची दुरुस्ती करण्यात आली. पुरेशा पावसाअभावी मध्यम प्रकल्पांमध्ये जेमतेम १८ टक्के एवढा जलसाठा असल्याचं भुसे यांनी यावेळी सांगितलं.

<><><><>

राज्यात मान्सून पुन्हा सक्रीय होण्यासाठी पोषक वातावरण निर्माण होत आहे. पश्चिम बंगाल आणि बंगालच्या उपसागरात वातावरणाच्या वरच्या थरात हवेची चक्राकार स्थिती निर्माण झाली आहे. या बदलामुळे पावसाचा जोर वाढेल

आणि राज्याला गेल्या पंधरा दिवसांपासून ओढ दिलेला पाऊस आजपासून पुन्हा सक्रीय होईल, असा अंदाज हवामान विभागानं व्यक्त केला आहे. येत्या २४ तासांत कोकण आणि विदर्भात मुसळधार पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. तसंच येत्या चार दिवसांत कोकण आणि मध्य महाराष्ट्राच्या बहुतांश भागात चांगला पाऊस होईल, असा अंदाज वेधशाळेंनं वर्तवला आहे.

<><><><>

आघाडी सरकारच्या काळात महाराष्ट्र राज्य रस्ते महामंडळाचे कार्यकारी संचालक राधेश्याम मोपलवार यांच्या कथित भ्रष्टाचाराविरुद्ध आमदार अनील गोटे यांनी आज मुंबईत एक पत्रकार परिषद घेऊन आरोप केले. या विषयाला आपण औचीत्याचा मुद्दा उपस्थित करून वाचा फोडली होती, असंही त्यांनी सांगितलं होतं.

मोपलवारांच्या नेतृत्वाखाली सनदी अधिकाऱ्यांनी वेगवेगळ्या कंपन्यांमध्ये कोट्यवधी रुपयांची गुंतवणूक करून भ्रष्ट मार्गानं बेहिशोबी संपत्ती जमवल्याचा आरोप त्यांनी या पत्रकार परिषदेत केला. याबाबत आपल्या तक्रारीवरून मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस यांनी मुंबई क्राईम ब्रँचला अधिक तपासाचे आदेश दिल्याची माहिती गोटे यांनी दिली.

<><><><>

पारशी नववर्षाचा आज प्रारंभ झाला. आज साजऱ्या होत असलेल्या पतेती या पारशी नववर्षारंभानिमित्त राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद, उपराष्ट्रपती एम.वैकल्या नायडू, राज्यपाल सी.विद्यासागर राव आणि आणि मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस यांनी शुभेच्छा दिल्या आहेत.

<><><><>

आयकर विभागानं राष्ट्रीय जनता दलाचे अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव यांची कन्या मिसा भारती आणि त्यांच्या पतीला बेनामी मालमत्ता प्रकरणी आज पुन्हा एकदा समन्स जारी केलं. येत्या सोमवारी त्यांना चौकशीसाठी उपस्थित राहण्याला सांगितलं आहे. लालूप्रसाद यादव आणि त्यांच्या कुटुंबियांच्या कथित आर्थिक गैरव्यवहारप्रकरणी आयकर विभागानं दिल्ली आणि आसपासच्या परिसरात छापे घातले होते.

<><><><>

अण्णा द्रमुकच्या नेत्या आणि तामिळनाडूच्या माजी मुख्यमंत्री दिवंगत जे.जयललिता यांच्या मृत्यूच्या चौकशीसाठी आयोगाची स्थापना करायचा निर्णय तामिळनाडू सरकारनं घेतला आहे. उच्च न्यायालयाचे निवृत्त न्यायाधीश या आयोगाचं नेतृत्व करतील, असं मुख्यमंत्री एदाप्पदी के.पलनिस्वामी यांनी चेन्नई इथं निवेदनाद्वारे स्पष्ट केलं आहे.

अण्णा द्रमुकच्या एका गटाचं नेतृत्व करणारे माजी मुख्यमंत्री ओ पन्नीरसेल्व्हम यांनी जयललिता यांच्या मृत्यूची सीबीआय चौकशी व्हावी, अशी मागणी लावून धरली आहे. मुख्यमंत्र्यांच्या गटात विलीन होण्यासाठी त्यांनी ती अटच घातली आहे. तसंच त्यांनी जयललिताच्या सहकारी व्ही के शशिकला यांचीही पक्षातून हकालपट्टी करा, अशी मागणी केली आहे.

तसंच, जयललिता यांच्या 'वेध नीलायम' या निवासस्थानाचं त्यांच्या सन्मानार्थ स्मारकात रुपांतर केलं जाईल, असंही मुख्यमंत्र्यांनी निवेदनात सांगितलं आहे.

<><><><>

कोकाणात बहुतांश ठिकाणी, मध्य महाराष्ट्रात काही ठिकाणी तसंच मराठवाडयता आणि विदर्भात तुरळक ठिकाणी काल पाऊस झाला. येत्या दोन दिवसात कोकाणात बहुतेक ठिकाणी, मध्य महाराष्ट्र, मराठवाडा आणि विदर्भात अनेक ठिकाणी पाऊस पडेल, अशी शक्यता हवामान विभागानं व्यक्त केली आहे.

//<><><><>//